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СОЦІАЛЬНА ПРОБЛЕМАТИКА У ТВОРЧОСТІ 
С. ВАКАРЧУКА ЯК ЛІДЕРА ГУРТУ «ОКЕАН ЕЛЬЗИ»

сучасна українська масова музика демонструє численність індивідуаль-
них творчих світобачень і виконавських манер, які дають «неоднозначні 
відповіді на ціннісні запити сучасної особистості» [1, с. 33]. Поряд із епа-
тажними експериментами, кітчем, яскравими шоу сьогодні постає й виразна, 
соціально спрямована лінія, яка з одного боку, репрезентує діалог української 
поп-музики зі світовим мистецтвом, з іншого, своїми духовними основами 
генетично пов’язана із національними традиціями українського мистецтва, 
його кордоцентричною природою. таку соціально активну лінію національ-
ної сучасної масової музики представляє творчість гурту «океан ельзи», 
який із часу появи у просторі української естради з хітом «long time ago» 
(1994 р.) і до сьогодні зберігає витончений, незвичний саунд, своєрідність 
поетичної стилістики, що визнані вітчизняною та зарубіжною публікою 
й критиками. 

визначальною у формуванні тематичного та образного кола гурту 
є яскрава творча особистість його ідейного натхненника, автора пісень і му-
зики с. вакарчука. саме завдяки йому творча тематика колективу є диво-
вижно різноманітною – тексти пісень не обмежені лише звичайною для 
поп-індустрії «love» темою, вони піднімають актуальні для сучасної людини 
проблеми, загострюючи питання вибору людиною ціннісних основ її буття. 

с. вакарчук у творчих пошуках звертається до всього світу. Про одну 
з пісень проекту «вночі» він писав: «відпочиваючи у Швейцарії на Женев-
ському озері я піднявся на гору, побачив краєвид і відразу подумав: поперед 
мене гори сині» [2]. Багато мандруючи, музикант надихається красою при-
роди, образи якої постають в його творчій уяві як символи, закріплені в ху-
дожній пам’яті народу. саме тому тематика мандрів, одна із провідних 
у творчості гурту, є художнім втіленням пошуків людиною свого місця 
у світі. 
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Характерним для творчості гурту є й поступовий перехід від ліричної, 
суб’єктивної тематики до соціально спрямованої, громадянські активної. 
таку зміну тематичних пріоритетів протягом 1990–2000-х рр. наочно ілю-
струє перехід від «юнацьких» «Позич мені сонце», «фіалок», «сосен» до 
громадянської лірики – «веселі, брате, часи настали», «ордени», «лелеки», 
«де я», в яких митець постає як людина, небайдужа до долі україни. це 
зумовлює його авторитет, особливо серед молоді, яку музикант визначає як 
«люди майбутнього». 

соціальні конфлікти чи не найчастіше стають джерелом творчого на-
тхнення українців, не обійшли болючі теми й творчості с. вакарчука, який 
звертається до найширших кіл слухацької аудиторії із закликом замислити-
ся про Батьківщину. випустивши в кін. 2006 р. сингл «веселі, брате, часи 
настали», с. вакарчук натякнув, що незабаром на українській сцені з’явиться 
дещо інший «океан», який згодом постав перед слухачами під час всеукра-
їнського туру з новими піснями. у цих творах – «Міра», «коли тобі важко», 
«лелеки», «все буде добре», в яких зокрема починають прослідковуватись 
мотиви віршів івана франка, провідною стає саме соціальна проблематика. 
роль молоді в соціальних процесах, у житті держави є яскраво підкресленою 
в деяких піснях із сольного проекту «вночі». Про одну з них, пісню «дзво-
ни», автор пізніше напише: «маю надію, що молоде прогресивне покоління 
нарешті перестане вдавати, що йому все байдуже і почне змінювати ситуацію 
в країні» [2]. 

Прагнення соціальних змін зумовило вибір с. вакарчуком політичної 
діяльності, проте згодом музикант декларував, що те, що він робив на по-
саді депутата для людей, може робити й без неї.

уже декілька років с. вакарчук має заочне звання голосу народу, його 
пісні – загострені відповіді на виклики історії україни, на всі значущі події 
в країні. вершиною втілення соціальної, політичної тематики в його творчос-
ті є альбом «Dolce vita». «кому тут тюрма – кому солодке життя» – основна 
теза альбому, яка характеризує суспільно-політичне становище у країні та 
водночас демонструє свідому, осягнену відповідальність музиканта та гурту 
перед суспільством. така активна громадянська позиція – чинник звернення 
музиканта до благодійної діяльності. 21. 01. 2019 с. вакарчук дав благодійний 
концерт із оркестром «віртуози києва» в національній опері україни, кошти 
від якого передані родинам і дітям загиблих захисників україни. 

гурт «океан ельзи» – один з небагатьох сучасних колективів, який дій-
сно спонукає замислитись над тим, якими є шляхи розвитку україни та якою 
є в них роль та соціальна позиція молоді.
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ПОСТАТЬ ВАСИЛЯ ШКЛЯРА В УКРАЇНСЬКІЙ КУЛЬТУРІ

василь Шкляр – відомий український письменник, «батько українсько-
го бестселера», автор творів, які перекладаються багатьма мовами, зокрема 
англійською, болгарською, вірменською тощо. його твори «ключ», «кров 
кажана», «елементал», «Залишенець. чорний ворон» тощо суттєво вплину-
ли на формування нових тенденцій у сучасному українському мистецтві. 

у 2009 р. українські читачі мали можливість познайомитися із найвідо-
мішим романом письменника «Залишенець. чорний ворон». роман чи не 
вперше в українській літературі відтворює одну з найдраматичніших і най-
більш замовчуваних сторінок національної історії – боротьбу українських 
повстанців проти окупаційної влади в 1920-х рр. Проте роман став новим 
словом в українській літературі не тільки завдяки політичній складовій. чи 
не найголовнішим досягненням митця стало всеохоплююче змалювання 
життя українського села в часи зламу ціннісних орієнтацій, кардинальних 
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